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ATA DA 10ª (DÉCIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 
6º PERÍODO DO PODER LEGISLATIVO 
REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 2023. 

 
Ao trigésimo primeiro (31) dia do mês de outubro (10) do ano 
de dois mil e vinte e três (2023), às 19h00 horas, no Salão 
Nobre da Câmara Municipal de Coremas – Estado da 
Paraíba, Casa “Antônio Faustino Dantas”, localizada a Rua 
João Salviano, 110, no Centro de Coremas – Paraíba, 
realizou-se a 10ª Sessão Ordinária do 6º Período do Poder 
Legislativo, sob a Presidência do Senhor Presidente 
Ronaldo Lima Batista e Secretariado pela 1ª Secretária a 
Senhora Vereadora Janaina Lino Malheiro e auxiliado pelo 
2º Secretário o Senhor Vereador José Kleydison da Silva. 
Compareceram ainda os Senhores Vereadores: Ednaldo 
Pereira de Oliveira, Janderley Batista de Sousa, José Buriti 
Neto, José Francisco Soares Tomás e José Laedson 
Andrade Silva. Justificada as ausências dos Senhores 
Vereadores: Diego Antunes Cavalcante Lopes e Silva, 
Francisco de Assis Clementino e Gilmar Oliveira da Silva por 
motivos superiores. Ainda esteve presente no plenário a 
Assessora Jurídica da Câmara Municipal de Coremas a 
Senhora Fernanda Mendes Brilhante Nobrega. Na 
Sequência, a 1ª Secretária foi autorizada a realizar a  leitura 
da Ata anterior, sendo a mesma colocada em discussão e 
Aprovada por Unanimidade pelos Vereadores Presentes. 
Passo seguinte, o Senhor Presidente autorizou a 1ª 
Secretária a realizar a leitura das Proposituras existentes 
sobre a Mesa: PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO 
Nº 603/2023 que  “INSTITUI A POLÍTICA DE EDUCAÇÃO 
INTEGRAL EM ATENDIMENTO AO PROGRAMA ESCOLA 
EM TEMPO INTEGRAL PARA O SISTEMA PUBLICO DE 
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ENSINO DO MUNÍCIPIO DE COREMAS/PB E DETERMINA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE LEI Nº 
608/2023  DO PODER EXECUTIVO: que “DISPÕE SOBRE 
AS MODIFICAÇÕES DE PROGRAMAS E AÇÕES 
GOVERNAMENTAIS DO PLANO PLURIANUAL DO 
MUNICÍPIO DE COREMAS, PARA O PERÍODO 2022/2025, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE LEI Nº 
609/2023 DO PODER EXECUTIVO:  que “DISPÕE SOBRE 
AS MODIFICAÇÕES DOS ANEXOS I E II, DA LDO PARA O 
EXERCÍCIO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; 
PROJETO Nº 610/2023 PODER EXECUTIVO:  que 
“ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO 
DE COREMAS, PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 
2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE LEI 
Nº 602/2023 DO SENHOR VEREADOR JOSE BURITI 
NETO:  que “CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA DO 
MUNICÍPIO DE COREMAS-PARAÍBA A SENHORA 
ALBANY FERREIRA DA SILVA ESTRELA DOS SANTOS.”; 
PROJETO DE LEI Nº 605/2023 DO SENHOR VEREADOR  
EDNALDO PEREIRA DE OLIVEIRA: que “ESTABELECE A 
POLÍTICA MUNICIPAL DE ATENDIMENTO INTEGRADO A 
PESSOA COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE LEI  Nº 
606/2023 DO SENHOR VEREADOR EDNALDO PEREIRA 
DE OLIVEIRA:  que “CRIA O PROGRAMA DE 
CAPACITAÇÃO E AMPARO PSICOLÓGICO AS MÃES/ 
PAIS OU TUTORES LEGAIS DE PORTADORES DE 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE LEI Nº 607/2023  DO 
SENHOR VEREADOR EDNALDO PEREIRA DE 
OLIVEIRA:  que “CRIA O PROGRAMA "CENSO DE 
PESSOAS COM TEA- TRANSTORNO DO ESPECTRO 
AUTISTA -E DE SEUS FAMILIARES" E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS.”; MOÇÃO DE APLAUSO E 
RECONHECIMENTO Nº 01/2023 DO SENHOR 
VEREADOR JOSE FRANCISCO SOARES TOMAS:  que 
oferta “MOÇÃO DE APLAUSOS, RECONHECIMENTO E 
CONGRATULAÇÃO AO ILUSTRÍSSIMO SENHOR 
MÉDICO DR. RUAN JOSÉ RIBEIRO PORDEUS 
GARRIDO.”; INDICAÇÃO Nº 01/2023 DO SENHOR 
VEREADOR JOSE FRANCISCO SOARES TOMAS:  que 
“INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, JUNTO A 
SECRETÁRIA DE SAÚDE DO MUNÍCIPIO QUE SEJA 
CRIADO PROJETO DE LEI OFERTANDO ANUALMENTE 
E EM DATA ESPECÍFICA UMA TARDE DE LAZER PARA 
AS CRIANÇAS E ADOLECENTES PORTADORAS DE 
ESPECTRO AUTISTA, DESTE MUNICÍPIO DE COREMAS- 
PARAÍBA.”; INDICAÇÃO Nº 03/2023 DO SENHOR 
VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS CLEMENTINO:  que 
“INDICA AO PREFEITO DE COREMAS-PB, IRANI 
ALEXANDRINO DA SILVA, QUE IMPLEMENTE UMA 
FARMÁCIA MÓVEL PARA LEVAR O SERVIÇO DE 
ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA PARA CIDADÃOS DE 
LOCALIDADES DISTANTES, QUE PRECISAM 
DESLOCAR GRANDES PERCURSOS PARA CHEGAR 
ATÉ AOS PONTOS DE DISTRIBUIÇÃO DE 
MEDICAMENTOS DE CONTROLE ESPECIAL E 
OUTROS.”; INDICAÇÃO Nº 04/2023 DO SENHOR 
VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS CLEMENTINO:  que 
“INDICA AO PREFEITO DE COREMAS-PB, IRANI 
ALEXANDRINO DA SILVA, QUE ATRAVÉS DA 
SECRETÁRIA DE SAÚDE, QUE SEJA VIABILIZADO A 
IMPLANTAÇÃO DE UM CENTRO INTEGRADO DE 
ESPECIALIDADES PEDIÁTRICAS, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE COREMAS-PB, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.”; INDICAÇÃO Nº 05/2023 DO SENHOR 
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VEREADOR FRANCISCO DE ASSIS CLEMENTINO:  que 
“INDICA AO PREFEITO DE COREMAS-PB, IRANI 
ALEXANDRINO DA SILVA, QUE ATRAVÉS DA 
SECRETÁRIA DE INFRA ESTRUTURA, QUE SEJA 
VIABILIZADO A "CONSTRUÇÃO DE UM CANAL PARA 
ESCOAMENTO DE ÁGUAS PLUVIAIS, SAINDO DA 
VAZANTE DE MARIA ANTÔNIO GABRIEL, ATÉ O CANAL 
DO CABO BRANCO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
COREMAS-PB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".”; 
INDICAÇÃO Nº 06/2023 DO SENHOR VEREADOR 
FRANCISCO DE ASSIS CLEMENTINO: “INDICA AO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL: QUE VIABILIZE MEIOS 
PARA A IMPLANTAÇÃO DA INSTALAÇÃO DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA QUE LIGA A RUA GLEIDSON 
ALDO GARRIDO GOMES A RUA CAMILO FAUSTINO DE 
SOUSA (POR TRÁS DA ASSOCIAÇÃO CULTURAL E 
RECREATIVA DE COREMAS, NO ÂMBITO DESTE 
MUNICÍPIO.”; REQUERIMENTO Nº 007/2023 DOS 
SENHORES VEREADORES EDNALDO PEREIRA DE 
OLIVEIRA, JOSE KLEYDISON DA SILVA E JOSE 
LAEDSON ANDRADE SILVA:   que “REQUER QUE SEJA 
ENCAMINHADOS OFÍCIOS AO GOVERNO DO ESTADO 
DA PARAÍBA (ATRAVÉS DA SECRETARIA DE ESTADO 
DO DESENVOLVIMENTO HUMANO - SEDH) E AO 
DEPUTADO ESTADUAL JÚNIOR ARAÚJO SOLICITANDO 
A INSTALAÇÃO DA CASA DA CIDADANIA NO MUNICÍPIO 
DE COREMAS-PB, COM A FINALIDADE AMPLIAR A 
OFERTA DE ATENDIMENTO E AGILIZAR A EXPEDIÇÃO 
DE DOCUMENTOS, ENTRE OUTROS SERVIÇOS 
OFERECIDOS POR ÓRGÃOS DO GOVERNO FEDERAL, 
ESTADUAL, MUNICIPAL E DA INICIATIVA PRIVADOS, EM 
UM ÚNICO AMBIENTE, CONTRIBUINDO ASSIM PARA A 
PROMOÇÃO DE CIDADANIA.”; REQUERIMENTO Nº 
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009/2023 DO SENHOR VEREADOR  EDNALDO PEREIRA 
DE OLIVEIRA: que Requer “A INCLUSÃO DE TERAPEUTA 
OCUPACIONAL NA EQUIPE DE PROFISSIONAIS DO 
PROGRAMA AMENT, CONFORME JÁ SOLICITADO POR 
ESSA CASA LEGISLATIVA E PELAS DIVERSAS VEZES 
REQUERIDAS PELAS MÃES E FAMILIARES DAS 
CRIANÇAS ATÍPICAS DO MUNICÍPIO DE COREMAS-PB.”; 
REQUERIMENTO Nº 010/2023 DO SENHOR VEREADOR 
EDNALDO PEREIRA DE OLIVEIRA: “QUE REQUER DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PROVIDENCIAS PARA 
O FORNECIMENTO DE CASAS DE APOIO NAS CIDADES 
DE JOÃO PESSOA, CAMPINA GRANDE E PATOS PARA 
OS PACIENTES EM TRATAMENTO DE CÂNCER, 
HEMODIÁLISE E OUTRAS DOENÇAS QUE NECESSITAM 
DE SE DESLOCAREM PARA A REALIZAÇÃO DE 
PROCEDIMENTOS EM CONTINUIDADE FORA DO 
MUNICÍPIO DE COREMAS-PB, COM A FINALIDADE DE 
PERMITIR O TRATAMENTO ADEQUADO E CONFORTO 
AOS PACIENTES E SEUS ACOMPANHADOS DURANTE 
O TRATAMENTO.”; REQUERIMENTO Nº 017/2023 DO 
SENHOR VEREADOR JOSE BURITI NETO: que 
“REQUER DO PODER EXECUTIVO EM PARCERIA COM 
OS ÓRGÃOS COMPETENTES A AQUISIÇÃO DE VERBAS 
SUPLEMENTARES PARA A COMPRA DE ÓCULOS EM 
BENEFÍCIO DAS PESSOAS DE BAIXA RENDA E/ OU QUE 
GANHAM ATÉ UM (01) SALÁRIO MÍNIMO, ALÉM DE 
SEREM INTEGRANTES DO CRAS, CITO, PESSOAS 
INSERIDAS NO CADASTRO ÚNICO, BENEFICIÁRIOS DO 
PROGRAMA BOLSA FAMÍLIA E DO BENEFÍCIO DE 
PRESTAÇÃO CONTINUADA (BPC), ENTRE OUTROS. 
NESTE MUNICÍPIO DE COREMAS-PARAÍBA.”; 
REQUERIMENTO Nº 018/2023 DO SENHOR VEREADOR 
JOSE BURITI NETO: “REQUER DO PODER EXECUTIVO 
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EM PARCERIA COM O GOVERNO ESTADUAL E 
FEDERAL A AQUISIÇÃO DE RECURSOS FINANCEIROS 
PARA A COMPRA DE TRANSPORTES TIPO "MOTOS" 
PARA ATENDER OS AGENTES EM ENDEMIAS E OS 
AGENTES DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE COREMAS- 
PARAÍBA.”; Não havendo mais nenhuma matéria sobre a 
Mesa, o Senhor Presidente passou ao Grande Expediente, 
facultando a palavra aos Senhores Vereadores inscritos 
para o uso da tribuna: O Senhor Vereador José Buriti Neto 
iniciou seu uso da tribuna agradecendo pelo delegado que 
foi designado ao município, e  continuou fazendo um 
agradecimento ao Chefe do Poder Executivo pelas estradas 
que ligam o município as comunidades rurais que estão 
sendo recapeadas. Ressaltou ainda que está fiscalizando os 
carros que estão viajando com as pessoas doentes do 
município e constatou que o Chefe do Poder Executivo está 
realizando um excelente trabalho. Informou que está com 
um projeto de lei para atribuir o título de cidadão coremense 
a enfermeiro Rita de Cássia. O Senhor Vereador José 
Francisco Soares Tomas parabenizou os condutores 
socorristas e os médicos do município. Informou que está 
com um projeto de moção de aplausos para o médico Dr. 
Ruan Garrido. A Senhora Vereador Janaina Lino Malheiro 
usou seu tempo de tribuna para informar que passou por 
procedimento cirúrgico e que tudo está indo bem. Ressaltou 
que tem consciência dos seus deveres e direitos enquanto 
vereadora e que tem direito de decidir o melhor para a 
população do município. Agradeceu também o apoio de 
Edilson Pereira e do Presidente da Câmara Municipal por 
disponibilizar o transporte. O Senhor Vereador José 
Laedson Andrade Silva iniciou seu uso da tribuna para 
informar que a Câmara Municipal não está endo respeitada 
pelo Poder Executivo. Informou também que fez uma 
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solicitação ao Poder Executivo em relação as contas do 
município e recebeu um oficio informando que deveria 
procurar as informações na internet. Comunicou também 
que estão havendo descontos nos salários dos professores 
do município sem justificativas. Ressaltou também que o 
dinheiro que é destinado a saúde do município deve ser 
distribuído de forma igualitária para toda a população, e não 
pode beneficiar apenas uma parte da população. Não 
havendo mais nenhum Vereador inscrito para Uso da 
Tribuna, o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia, 
autorizando a 1ª Secretária a fazer a leitura das Proposituras 
existentes sobre a Mesa para discussão e votação pelo 
Plenário: PROJETO DE LEI Nº 601/2023 - JOSE BURITI 
NETO: “CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA DO 
MUNICÍPIO DE COREMAS/PB A ENFERMEIRA RITA DE 
CÁSSIA ALVES PEREIRA.” APROVADO; 
REQUERIMENTO Nº 001/2023 DO SENHOR VEREADOR 
JOSE FRANCISCO SOARES TOMAS: que “REQUER DO 
PODER EXECUTIVO E AO SETOR DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE COREMAS QUE SEJAM 
REALIZADOS CONSERTOS NA REDE DE ILUMINAÇÃO, 
REPAROS, NA ÁREA LOCALIZADA COMO BECO DE ZÉ 
GOMES NAS IMEDIAÇÕES DA RUA JOÃO LACERDA 
MOREIRA E NA RUA ESTEVAM MARINHO, NO BAIRRO 
CUREMINHA NESTA CIDADE DE COREMAS- PARAÍBA.” 
APROVADO; Não havendo nenhuma matéria a ser 
apreciada e votada, o Senhor Presidente passou as 
Considerações Finais, onde foram tratados assuntos 
avulsos e em complementação aos discursos ocorridos em 
Tribuna. Nada mais a constar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão, agradecendo a presença de 
todos. E para constar, Eu, Janaína Lino Malheiro e auxiliado 
pelo 2º Secretário José Kleydison da Silva lavramos a 
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presente Ata, que lida, discutida e aprovada, vai por mim 
assinada, pelo presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
 
 

 
 

Ronaldo Lima Batista           Janaina Lino Malheiro 
Presidente                     1ª Secretária 

 


